
 

 

 ÚS se zastal majitelů bytů ve 
sporech o odškodnění za regulaci 

nájemného  

Pokud stát uplatňuje ve sporech o odškodnění 

majitelů bytů za dřívější regulaci nájemného 

námitku promlčení, je to v rozporu s dobrými 

mravy. Podle ústavních soudců to totiž byl 

právě nepřehledný a matoucí přístup státu 

k otázce náhrady újmy, který dlouhodobě 

udržoval nejistotu stran toho, jak majitelé 

mohou odškodnění vymáhat. Ve svém nálezu 

Ústavní soud připodobnil genezi případu od 

vzniku nároku na náhradu újmy, přes jeho 

neúspěšné uplatňování až po ústavní stížnost 

k románu Hlava XXII. 

Text rozsudku najdete zde. 

 SDEU: Provozovatelé webů mohou 
uchovávat i dynamické IP adresy 

Soudní dvůr Evropské unie ve svém novém 

rozsudku připustil možnost, aby provozovatel 

internetových stránek uchovával vedle 

klasických IP adres také IP adresy dynamické. 

Jedná o osobní údaj, který může být využit pro 

případné trestní stíhání pachatele. 
Provozovatel internetové stránky může mít 

oprávněný zájem na uchovávání některých 

osobních údajů návštěvníků, aby se bránil 

například proti kybernetickým útokům. 

Text rozsudku najdete zde. 

 ÚS: Na udělení státního občanství 

ČR nemají cizinci právní nárok 

V případech, kdy státní občanství nevzniká ze 

zákona, ale na základě rozhodnutí orgánu 

státu, má stát nezadatelné právo rozhodnout, 

zda určité osobě občanství udělí, či nikoliv, 

upozornil ve svém říjnovém náletu Ústavní 

soud. Avšak úřady musí své rozhodnutí řádně 

odůvodnit. Výjimku představuje pouze 

situace, kdy proti právu jednotlivce být 

zpraven o tom, které důvody vedly 

k přijatému rozhodnutí, stojí bezpečnostní 

zájem státu. Ten podle ústavních soudců 

představuje zájem existenční, který 

legitimizuje omezení právní sféry jedince. 

Text rozsudku najdete zde. 
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NEJČTENĚJŠÍ 

Svěřenské fondy údajně zneužívají kriminálníci. Vláda kvůli tomu mění 

zákon 

Státní zástupci a ministerstvo spravedlnosti varují před zneužitím svěřenských fondů k trestné 

činnosti. Vláda chce změnit zákon a zavést povinnou evidenci fondů. Zapisovat by se do ní 

měly i citlivé informace o správcích, zakladatelích a lidech, k jejichž prospěchu mají fondy 

sloužit.  

Vnitro spustí útvar proti dezinformacím. Zaměří se na lživé weby 

Česká společnost je podle ministerstva vnitra pod vlivem dezinformačních kampaní cizích 

států, které se snaží ovlivňovat její veřejné mínění. Od Nového roku proto spustí odbor proti 

dezinformacím. Útvar by měl zabraňovat šíření nepravdivých nebo zavádějících informací a 

propagandy. Za úkol bude mít také otázku "odolnosti" úředníků.  

Soudy nestíhaly přezkoumat svéprávnost, zákonodárce jim vyšel vstříc 

novelou 

Doba pro přezkum svéprávnosti osob, kterým byla omezena či vzata před rokem 2014, se 

novelou občanského zákoníku prodlužuje ze 3 na 5 let. Hlavním důvodem změny je ochrana 

takových osob, u kterých by nedošlo z důvodu nedostatku času k přezkumu. Automaticky by 

totiž od ledna 2017 získaly zpět status svéprávné osoby. 
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V médiích přibývá zpráv o špatné platební 

morálce podniků a prodlužující se splatnosti 

faktur, která mnohé společnosti decimuje. 

Bankroty, které už zažily tři pětiny finančních 

profesionálů, ale bývají zbytečné. Průzkumy 

ukazují, že čeští podnikatelé neznají zákony, 

které stanovují maximální dobu splatnosti 

faktur. Stranou zájmu v porovnání se západní 

Evropou zůstávají také metody ochrany, jako je 

factoring nebo pojištění pohledávek. 

J a r o s l a v  K r a m e r  

šéfredaktor 

A l ž b ě t a  V e j v o d o v á  

redaktorka 

Vážení čtenáři,  

měsíčník Právní rádce uspořádal toto úterý 

společně s Economia events galavečer 

Setkání významných právniček a vyhlášení 

ocenění Pro Bono & CSR 2016. Na 

společenský večer dorazily špičky české 

justice a právnické obce. Fotogalerie je ke 

zhlédnutí na ihned.cz nebo na Facebooku 

Právního rádce. 
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Z legislativy 

Koalice nechce do voleb otevírat téma snížení DPH 

Vládní koalice se na jednání koaliční rady nedohodla na snížení daně z přidané hodnoty. 

S daní již nechce dále hýbat, ani se dále tomuto tématu věnovat do nadcházejících voleb. 

Potvrdili to předsedové klubů ANO, ČSSD a KDU-ČSL. Co se sociální oblasti týče, ani 

v té koalice shodu nenašla. Do voleb chce koalice ještě jednat například o úpravě rodičů 

samoživitelů, o sporech o zálohové výživné a o podobě zákona o sociálním bydlení. 

Koalice chce také dál jednat o zvýšení platů ve vysokém školství. 

Prováděcí novela rozšiřující pravomoci NKÚ opět míří do Parlamentu 

Vláda opět pošle do Parlamentu návrh na rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního 

úřadu. Návrh ústavní a prováděcí novely již schválili oba ministři, prováděcí novelu se 

změnami. Po jednání kabinetu o tomto informoval ministr pro lidská práva Jiří 

Dienstbier (ČSSD). Na rozdíl ob původních návrhů byly z kontroly NKÚ vyňaty obce do 

10.000 obyvatel. Nynější působnost NKÚ zahrnuje kontrolu hospodaření s majetkem 

státu a také plnění státního rozpočtu. Nově by 

měla do působnosti NKÚ spadat i kontrola 

hospodaření s veškerými veřejnými financemi a 

majetkem právnických osob s majetkovou účastí 

státu nebo obce a kraje. 

Poslanci schválili novelu zákona o vinařství 

Sněmovna schválila zákon, který si klade za cíl 

omezit falšování vína. Novela zákona o vinařství 

má být nápomocna k potírání černého trhu s vínem 

a zvýšit ochranu spotřebitelů. Pokuty za falšování 

vína by se měly zvýšit až na 50 milionů korun. 

Sudové víno by mohli prodávat jen sami výrobci 

nebo dovozci. Zákon také nedovoluje prodávat 

víno z automatů. Návrh zákona nyní míří 

k projednání do Senátu. Proti navrhovaným změnám je ministr zemědělství Marian 

Jurečka (KDU-ČSL). 

Nový zákon umožní úřadům provádět prověrky otopu v domácích kotlích 

Senát umožnil úřadům provádět prověrky, čím si lidé topí v domácích kotlích. Zákon 

umožní také udělování pokut. Pokud lidé nepustí pracovníka kontroly do svého obydlí, 

hrozil by postih až do výše 50.000 Kč. Stejná pokuta hrozí i za topení nevhodným 

materiálem. Prověrce by nejprve předcházelo důvodné podezření za opakované 

porušování zákona a písemná výzva směrem k majiteli domu, aby zjednal nápravu. 

Úřady by mohly provádět kontroly od začátku příštího roku. Novela by mohla zlepšit i 

ochranu obyvatel před zápachy. Umožní zavést pro ně emisní limity. 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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První mezi svátky 

„Jaké urážky císaře pána se dělají ve 

vožralství?“ Ptá se pln naděje 

Bretschneider. „Všelijaké“, odpovídá 

Švejk. „Vopijte se, dejte si zahrát 

rakouskou hymnu a uvidíte, co začnete 

mluvit“.  

„Do autobazaru vstupují inspektoři 

obchodní inspekce“ říká vzrušeně 

rozhlasová reportérka. „Předstírají, že jsou 

zákazníci, zajímají se o vystavená auta a 

vyčkávají, až prodejce udělá chybu“, 

dodává spiklenecky. A vzápětí vysvětluje 

taktiku: „Inspektoři čekají, až prodávající 

zapomene, že je dnes první státní svátek, 

kdy prodejny nad dvě stě metrů čtverečních 

nesmějí prodávat, a nabídne uzavřít kupní 

smlouvu.“ Mezi oběma výjevy je řada 

rozdílů. První je literární, druhý je ze 

života. Leží mezi nimi sto let, ale jedno je 

spojuje – provokatérství.  

Sotvakdo z nás může mít námitky třeba 

proti institutu agenta – provokatéra, který 

pomáhá odhalovat trestnou činnost jinak 
ohrožující zdraví a životy lidí, drogy, 

terorismus apod. Provokatérství 

v souvislosti s kontrolami správních 

omezení, navíc velmi sporných, vyvolává 

rozpaky. Zvlášť v přímém přenosu a ještě 

k tomu nechtěně symbolicky v den výročí 

vzniku naší republiky. Jiné reportáže 

ukázaly, že ono administrativní omezení 

neuvítali samozřejmě obchodníci, ale ani 

spotřebitelé. Jestli je uvítali zaměstnanci 

velkých obchodů těžko říct. Pokud si chtěli 

ve svém volnu nakoupit, pak asi těžko. 

Neuvítali je ani inspektoři, kteří museli 

v jinak volném dnu do terénu. Až na ty, kdo 

si libují v provokatérství a na ty, kdo to rádi 

natáčejí a vysílají.  Doufejme, že ona 

rozhlasová reportáž byla jevem ojedinělým, 

nikoliv organizovanou akcí, jako v případě 

páně Bretschneidera. Snad nebudou chodit 

inspektoři ekologického vytápění 
přestrojeni za Mikuláše a čerta, nadělujíce 

dětem neekologické uhlí v naději, že s ním 

rodiče zatopí v kontrolovaném kotli.  

Ačkoliv, proč ne. V nejhorším se všechno 

dá svést na Brusel. Pak ovšem budeme 

shora citovanou, sto let starou větu muset 

modernizovat: „Vopijte se, dejte si zahrát 

Ódu na radost a uvidíte, co začnete 

mluvit“.   
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